

蒙 古 真 日 报

2025年4月

8

星期二
乙巳年三月十一



国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第6184期 本期4版

牢记嘱托 感恩奋进

坚决打好打赢决胜之年决胜之战

《习近平关于中国式现代化论述摘编》西班牙文版出版发行

新华社北京4月6日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书西班牙文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘

编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书西班牙文版和此前出版的英文、法文、俄文、阿文、日文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解

中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。



阜新：景区+林区，全方位守护无死角



“这款风力灭火器是景区火情处置利器，使用时先启动这个按钮……”在海棠山国家级自然保护区，森林草原消防队队员正向游客演示灭火装备操作。这样沉浸式的防火宣传，正是阜新市创新防火工作的一个生动缩影。

春季气温回升、风干物燥，森林草原火灾等级上升。面对严峻的防火形势，阜新市坚持“防”字当头，强化协同发力，打出多维度防控组合拳。

责任落实是关键。阜新市进一步压实属地管理责任、部门监管责任和林草经营单位主体责任，形成齐抓共管的工作格局。各县区乡镇和林场根据实际情况，科学设置了500余个重点值守点位，每个点位都明确具体责任人的姓名和联系方式，真正把防火责任落实到“最后一公里”，确保了每个关键环节都有人抓、有人管，为森林草原防火安全提供了有力保障。

在宣传引导方面，巧用线上线下双渠道。线上通过微信群、融媒体矩阵推送防火短视频、倡议书形成传播合力。线下“流动宣传车进村屯”“大喇叭响起来”等传统方式持续发力，并在车站、集市、景区等人流密集区开展定点宣传，最大可能扩大知晓人群。

此外，针对清明节这一重点时段，专门下发《关于做好清明节祭扫工作的通知》，积极倡导鲜花祭祀、网络祭祀等文明新风，严防上山祭拜过程中烧纸点烛等行为，从源头上减少火灾隐患。

与此同时，阜新市还建立了严密的督导检查机制。市政府统筹公安、自然资源、生态环境、住建、交通、农业农村、文旅广电、应急管理、市场监督管理等部门，成立9支督导检查组，将全市县区进行区分划片。从3月31日至5月20日，在高火险期针对耕地焚烧秸秆、清明祭祀等火情隐患，开展全覆盖式森林草原防火工作督查行动，确保各项防火措施落地见效。（辽宁日报）



坚定不移推进高水平对外开放

新华社记者

>> 详见三版 >>

集中精力办好自己的事

人民日报评论员

>> 详见三版 >>

党建“执笔”绘就乡村振兴新图景

——于寺镇官营子村“乡村振兴模式”系列报道(一)

本报记者 王美娟 程威 王勇 张彪

官营子村，这个位于阜新蒙古族自治县西北部的村落，近年来，在乡村振兴的道路上，迈出了坚实的步伐，以其独特的魅力和活力，吸引着越来越多人的目光。

官营子村总面积52806亩，其中耕地面积2.2万亩。这里曾经是阜新市197个建档立卡贫困村之一。十几年来，村党组织通过强党建、抓脱贫、兴产业、富村民，成功由贫困村“蝶变”成为村集体年收入过百万元、人均年纯收入4万元的富裕村。

对于普通农村、普通农民来说，幸福生活就是“耕者有其田”，是风调雨顺，是五谷丰登。对于官营子村“两委”而言则是践行初心使命，是村民共同富裕，是实现美好愿景。官营子村党总支立足实际，选好带头人，建强党组织，强化党建引领，以“一老带多新”，打造出了“一点带四区”的产业新布局：以庆年家庭农场为核心，形成了“东养殖”“南果树”“西高产高效”“北棚菜”四大产业区域。从脱贫攻坚时期的想办法、找出路，摘掉贫困帽子；到乡村振兴阶段的创模式、办产业，经济稳步发展；再到如今干事业、谋发展，实现突破振兴，官营子人的生活越来越富裕，官营子人的日子越来越红火。在党的坚强领导下，在好政策的大力扶持下，官营子人感党恩、听党话、跟党走，通过“智慧+”的创新模式，搭建智能互联大数据库土地共享平台，培育多元产业，完善社会事业，深耕乡村生态旅游，实现了从贫困村到小康村的华丽转身，先后荣获“全国民族乡村振兴试点村”“全国乡村治理示范村”“全国文明村”等多项荣誉称号，成为乡村振兴的典范，走出了一条奔向幸福的康庄大道。

党员干部带头，打造发挥引领作用的“永动机”

现年62岁的村党总支书记、村委



官营子村“北棚菜”产业区

主任张庆年，2009年当选为村委会主任。任职十多年来，他始终坚守初心，坚持以党建为引领，以“一老带多新”，让经验丰富的老党员带领年轻党员参与村务管理，搭建了党建、土地整合共享、产业、综合服务、文化法治、科学技术、农产品溯源共7个平台，为村民提供全面服务，引领村民创业致富，推动官营子村各项事业蓬勃发展。

因地制宜，以“特”破局。曾经，偏僻、贫穷、落后是官营子村的标签，全村三分之一的村民是建档立卡贫困户，村集体经济收入为“零”。“难啃的骨头”“两委”先上，难打的硬仗党员先冲”，这是官营子村党员干部的口号。这体现在脱贫攻坚的爬沟过坎中，展示在乡村振兴的摸索前行中。怎么破局？是摆在“两委”面前的首要问题。

2013年，官营子村村委会主任张庆年自掏腰包800多万元，带头在全市率先成立了庆年家庭农场。当时，张庆年已在粮食贸易行业小有成就，本可以固守田园、安享晚年，但每当他看到村子里的贫困景象，心里就感到特别难受。作为一名党员干部，他认

为，自己有责任和义务去改变这一切，便毅然决然地拿出了自己的积蓄，成立了家庭农场。他知道，这是一场冒险，但看到村民们渴望改变的眼神，他决心站出来为村民闯一条新路。村主任带头干，老百姓就信得过。“‘两委’的决策我们信”“老张的意见我们听”“党员是谁？谁是党员？人人心中有党”……彼时，党员干部的引领带动作用发挥得淋漓尽致。自此，“路子通不通‘两委’先走，办法行不行党员先试”，在官营子村形成了传统。由此，村子发展的有了组织保障。党的十八大以来，官营子村产值从700万元增长至1亿元；村集体资产从仅有150亩地到现在资产过亿；村民收入从人均3000元增长至人均超过4万元；村集体收入从不足2万元增长至400余万元。实实在在增加的收益让村民明白了“两委”班子心里想着谁，担当为了谁。张庆年为人低调，虽然默默做了这么多好事，但很少对村民说，更不对外炫耀，但他的担当作为被百姓默默记在了心底。（下转四版）